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Bu karede IABI = (8x + 3) cm, IADI = (5x + 12) cm’dir.
Buna gore bu karenin gevre uzunlugunun kag
santimetre oldugunu bulunuz.

Cozim:

ilk 6nce X'i bulalim. ABCD kare oldugundan

IABI = IADI olur.
8x+3=5x+12
3x=9
x =3 cm bulunur.
A TN
Cevre: 4:(8x +3)=4-8x +4-3
=32x +12

x = 3 oldugundan 32:3 + 12 = 108 cm olur.

2. Bir tiyatro oyununda satilan bilet sayisi 640 ta-

nedir. Bu biletlerin %30'u indirimli bilet, kalani tam
bilettir. indirimli biletin tanesi 65 TL, tam biletin ta-
nesi 110 TL'dir.

Bu satistan elde edilen toplam gelirin ka¢ TL ol-
dugunu bulunuz.

Cozum:

640-29 _ 192 bilet indirimli

100
640 — 192 = 448 bilet tam
448 - 110 + 192 - 65 = 61 760 TL gelir elde edilir.

Yukaridaki sekilde d//m, m(BAK) = 115°, m(ABC) = 72°,
m(CDT) = 42° ve m(BCD) = x'dir.

Buna gore x’in kag derece oldugunu bulunuz.

Coziim:
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d//m, t//m olacak sekilde t ve k dogrulari ¢iziliyor.
z kuralindan

m(ABT) = 180 — 115 = 65° dir.

m('ﬁB\C) = m(B/C\K) =7°olur.

m(K/(i)) =X-7= m(C/D\T) olur.

X—7=42-> x=49°olur.

m(ABT) + m(BCD) = m(ABC) + m(CDT)

65 +x=72+42

x = 49° dir.
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Yukaridaki O merkezli gemberde m(A/O\B) = 90° ve
m(DOC) = 52° dir.

Buna gore m(l/-\E) ve m(I/)E) olgiilerini bulunuz.
Coziim:

e

B

A/O\B ve D/O\C merkez acilar oldugundan karsilarinda-
ki yay 6lguleri de bu agilarin dlgtlerine esittir.

m(AOB) = 90° —» m(AB) = 90° dir.
m(DOC) = 52° - m(DC) = 52° dir.

¢ O

O merkezli yukaridaki yarim daire seklindeki kartlar-
dan ¢api bu dairenin yarigapi olacak sekilde bir yarim
daire kesilip [OT] ¢ap olacak sekilde asagidaki gibi

yapistiriliyor.
o,

P merkezli yarim daireden de [OP] ¢ap olacak sekilde
bir yarim daire ¢ikariliyor.

IOPI = IPTI = 4 cm olduguna goére son durumda
yesil bolgelerin alanini santimetrekare cinsinden
bulunuz. (7 yerine 3 aliniz.)

Coziim:

%342—6:18 cm?

.3-22=6 cm?

N =

%.3.82_%.3.42:96—24:72 cm?

Toplam yesil alan = 18 + 72 = 90 cm? dir.



